

**Ο περί Γονικής Άδειας και Άδειας για Λόγους Ανωτέρας Βίας Νόμος του 2002 (Ν.69(Ι)/2002)**

<b>Με βάση τον Νόμο παρέχονται τα πιο κάτω δικαιώματα:</b>	
<b>Γονική Άδεια</b>	Συνολικής Διάρκειας 13 εβδομάδων για κάθε γονέα (μητέρα / πατέρα)
<b>Πότε Παρέχεται το Δικαίωμα</b>	Μετά την λήξη της άδειας μητρότητας μέχρι και τη συμπλήρωση του βου έτους της ηλικίας του παιδιού. ή Σε περίπτωση υιοθεσίας, μέσα σε 6 χρόνια από την ημερομηνία υιοθεσίας, και όχι αργότερα από την συμπλήρωση του 12ου έτους της ηλικίας του παιδιού.
<b>Ετήσιο Δικαίωμα Λήψης Γονικής Άδειας</b>	Ελάχιστη διάρκεια - 1 εβδομάδα Μέγιστη διάρκεια - 4 εβδομάδες
<p>Ο εργοδοτούμενος θα πρέπει να δώσει γραπτή προειδοποίηση στον εργοδότη τουλάχιστον πέντε εβδομάδες πριν την αιτούμενη ημερομηνία έναρξης της γονικής άδειας. Ο εργοδότης δικαιούται, μετά από διαβούλευση με τον επηρεαζόμενο εργοδοτούμενο, να μεταθέσει την ημερομηνία χορήγησης της γονικής άδειας για λόγους που σχετίζονται με την εύρυθμη λειτουργία της επιχείρησης, όπως όταν η εργασία είναι εποχιακού χαρακτήρα, όταν δεν μπορεί να βρεθεί αναπληρωτής κατά την περίοδο που καθορίζεται στην προειδοποίηση, όταν σημαντικό ποσοστό του εργατικού δυναμικού ζητά γονική άδεια συγχρόνως ή όταν συγκεκριμένα καθήκοντα έχουν στρατηγική σημασία: Σύμφωνα με τα πιο πάνω ο εργοδότης εντός δύο εβδομάδων από της υποβολής της προειδοποίησης από τον εργοδοτούμενο για λήψη γονικής άδειας, υποχρεούται να δώσει γραπτώς στον εργοδοτούμενο τους λόγους της μετάθεσης της ημερομηνίας χορήγησης της γονικής άδειας, η οποία δεν μπορεί να υπερβαίνει τους έξι (6) μήνες από την ημερομηνία κοινοποίησης της αναβολής.</p>	
<b>Η ΓΟΝΙΚΗ ΑΔΕΙΑ ΕΙΝΑΙ ΑΝΕΥ ΑΠΟΛΑΒΩΝ</b>	
<b>Άδεια για Λόγους Ανωτέρας Βίας</b>	7 ημέρες ανά έτος
<b>Λόγοι Ανωτέρας Βίας</b>	Η άδεια αυτή παρέχεται για λόγους που αφορούν ασθένεια ή ατύχημα εξαρτωμένων μελών της οικογένειας του εργοδοτούμενου και καθιστούν απαραίτητη την άμεση παρουσία του. Η άδεια χορηγείται μία φορά ή τμηματικά. Σε περιπτώσεις που οι δικαιούχοι είναι σύζυγοι, αυτή η άδεια μπορεί να χορηγηθεί στον κάθε ένα από αυτούς ξεχωριστά.
<b>Η ΑΔΕΙΑ ΓΙΑ ΛΟΓΟΥΣ ΑΝΩΤΕΡΑΣ ΒΙΑΣ ΕΙΝΑΙ ΑΝΕΥ ΑΠΟΛΑΒΩΝ</b>	